

人民是文艺创作的源头活水

——习近平总书记文艺工作座谈会讲话在广大文艺工作者中引起热烈反响

□新华社记者

“文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。”习近平总书记15日在京主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话。广大文艺工作者积极响应,纷纷表示习总书记的讲话既高屋建瓴,又接地气,为文艺工作者今后工作指明方向,明确任务,增强信心。

文艺要热爱人民 扎根人民 扎根生活

“总书记今天的讲话,是向文艺界发出的新的号令,充分体现了党中央对文艺工作的重视与关怀。”中国文联副主席、中国音协分党组书记徐沛东会后接受新华社记者采访时说,总书记在讲话中提到“文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎根生活”,既高屋建瓴,又接地气,令广大文艺工作者为之感到振奋。

徐沛东说,“人民需要文艺,文艺需要人民,文艺要热爱人民”,是总书记在讲话中对文艺与人民的关系作出的深刻阐述,也是对社会主义文艺本质的清晰概括,更是广大文艺工作者解决好现实中许多问题的一把金钥匙。

“人民是文艺创作的源头活水,一旦离开人民,文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻吟、无魂的躯壳。”中国作家协会主席铁凝在座谈会上发言,回顾了中国文学的发展繁荣之路,同样印证了这个道理。“当文学与人民共呼吸、共命运时,文学之树才会枝繁叶茂;反之,当我们的文学作品离开和违背了人民,文学之树就会枯萎凋

零。这一点,已经被历史所证明,也必将被未来的历史所印证。”铁凝说。

“坚持以人民为中心的创作导向,努力创作更多无愧于时代的优秀作品,弘扬中国精神,凝聚中国力量,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来——这是党的重托、人民的重托,更是文艺工作者的历史责任和时代担当。”中央文史研究馆馆员、从事文艺工作近50年的文艺评论家仲呈祥说。

静下心来 精益求精 创作无愧于民族、时代的优秀作品

习近平总书记在文艺工作座谈会上强调,推动文艺繁荣发展,最根本的是要创作生产出无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。文艺工作者应该牢记,创作是自己的中心任务,作品是自己的立身之本,要静下心来、精益求精搞创作,把最好的精神食粮奉献给人民。

现年84岁的空政文工团一级编剧阎肃,是中国人民解放军文艺战线的一名老兵,他说自己60多年的文艺创作中常念叨6个字:“正能量、接地气。”而这体现在军队题材创作上,就是“有兵味、有战味”!“我们这些文艺工作者,还要保持扎根基层的工作作风,多下部队慰问服务,多闻兵味。军营才是我们创作的沃土,战士才是我们讴歌的主角。”阎肃说。

浙江省作协主席、小说作家麦家认为,会上提出的许多观点让我深受启发。当前我国文学创作虽日益繁荣,佳作迭出,但仍存在总书记提到的“有数量缺质量、

有‘高原’缺‘高峰’的现象,存在着抄袭模仿、千篇一律的问题,存在着机械化生产、快餐式消费的问题。”文学从来肩负“文以载道”的使命,作家要热情拥抱时代,与自己的土地心心相印,把人民的冷暖和群众的诉求熔铸笔端,记录身边感动,讲好中国故事,把鲜明的艺术人物呈现在中外读者面前。

带头践行核心价值观 当好“灵魂工程师”的光荣使命

“文艺是铸造灵魂的工程,文艺工作者是灵魂的工程师。”总书记提出,广大文艺工作者要高扬社会主义核心价值观的旗帜,把社会主义核心价值观生动活泼、活灵活现地体现在文艺创作之中,用栩栩如生的作品形象告诉人们什么是应该肯定和赞扬的,什么是必须反对和否定的,做到春风化雨、润物无声。

针对近年来文艺事业出现的一些乱象,中国电视剧制作中心一级演员六小龄童说,总书记在讲话中强调“追求真善美是文艺的永恒价值”。我们作为文艺工作者,就是要用各种艺术形式传递真善美,贬斥假恶丑,弘扬主旋律,传播正能量,创作出真正体现时代精神的好作品。

中国东方演艺集团民族声乐歌唱家李谷一,文艺工作者是与人类灵魂打交道的人,总书记的讲话在精神层面为文艺工作者指明了方向,广大文艺工作者更要坚守艺术理想、艺术良知和职业操守,踏实创作,牢记我们的文化担当和社会责任,以最大的热情和昂扬的激情投入创作,要把最好的精神食粮奉献给祖国和人民。

国内首座双跨同步转体桥成功转体

新华社天津10月16日电 16日上午,在津汉高速公路跨津山铁路立交桥两端,两座T形钢构桥梁犹如一只凌空巨燕,在4台500吨千斤顶助推下,舒展其长达90米、宽25米、总重达1.5万吨的“双翼”,以每分钟1.15度顺时针旋转。历时58分钟后,成功跨越津山铁路和津汉快速路,实现国内首座双跨同步转体桥的“完美转身”。

据跨津山铁路立交桥承建单位——中国铁建十八局集团项目总工程师张景辉介绍,该桥全长620余米,共17跨。桥面和结构分左右幅,采用“双幅同步自平衡平面转体法”施工。转体桥紧邻(天)津山(海关)铁路大干线,梁底至铁轨顶端最小距离为9.6米。同时,该桥还紧邻现有的津汉快速路,现场工作面极其狭窄,施工难度极大。

十八局集团公司项目经理毕树兵表示,转体桥仅用58分钟就完成了津汉快速路与津山铁路大动脉72度的跨越交叉,取得了大吨位同步转体桥施工技术这一国内领先技术的成功实践,同时也为国内同类桥梁在复杂环境条件下安全施工积累了成功经验。

津汉高速公路全长54.5公里,设计路基宽38米,双向六车道,时速80公里,是连接天津市市区与滨海新区汉沽的第一条高速公路,也是目前汉沽唯一一条东西走向通道。建成后的津汉高速公路将把滨海新区北部各功能区串联起来,带动区域发展,促进滨海新区和环渤海区域经济发展。

安徽启动“三证合一”改革 大幅缩短新设企业时间

新华社合肥10月16日专电 记者从安徽省工商行政管理局了解到,根据该省最新出台的“三证合一”登记制度,今后新设企业在办理工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证时,可享受“一次办理、三证齐全”的快捷服务,大幅缩短办证时间。

“原本办理营业执照、组织机构代码证和税务登记证,分别需要跑工商、质监、税务三家部门或窗口,即使在所有条件都符合情况下,最少也需要跑6趟。现在‘三证合一’改革了,为我们企业省了大麻烦!”“三证合一”改革后第一家领到“三证”的省属企业,安徽时代人民文化发展有限公司总经理孙文波告诉记者。

记者了解到,“三证合一”登记制度是将企业设立登记时依次需要办理的工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证,合并到一起办理,实行“一窗受理,一表填报,并联审批,统一发证”,并最终将三个证件、三个号码合并为一个证件、一个号码。

安徽省工商局相关负责人表示,此次“三证合一”改革在全国省级层面尚属首家。改革后,企业设立将享受到三个方面的实惠。一是企业设立更省力,只要到工商部门的企业设立综合窗口一次性提交材料后,再统一领取“三证”即可;二是企业申报更便捷,从过去的3份申请、64条信息,变为一次性填写1张申请表、17条信息;三是审批更高效,通过信息化支撑,政务服务中心、工商、质监、税务部门四家部门实现了信息共享、并联审批,企业设立从法定的19个工作日缩短到5个工作日。

据悉,今年年底前,安徽将在16个市政府服务中心、2个直管县政务服务中心窗口,全面推行“三证合一”登记制度。预计到2015年一季度,全省将全面实行一单联办的“三证合一”登记制度。



10月16日,哈密市西山乡卡力哈依提村搬迁牧民在培育西红柿苗。
近年来,新疆哈密坚持“扶贫扶志,治穷治本”原则,将扶贫搬迁作为改变山区贫困面貌、实现脱贫致富的重要举措,先后投入7.1亿元,采取常规农业集中搬迁、设施农业搬迁、城市化转移安置和社会供养安置等多种方式,搬迁山区农牧民5080户、16565人,让贫困的农牧民改变了生活面貌。
□据新华社

前三季度我国新增贷款达7.68万亿元

新华社北京10月16日电 中国人民银行16日发布的显示,9月份人民币贷款增加8572亿元,同比多增702亿元,助推前三季度新增贷款达7.68万亿元,同比多增4045亿元。

分部门看,住户贷款增加2.66万亿元,其中,短期贷款增加8989亿元,中长期贷款增加1.76万亿元;非金融企业及其他部门贷款增加5.02万亿元,其中,短期贷款增加1.24万亿元,中长期贷款增加2.79万亿元,票据融资增加7383亿元。

在社会融资方面,2014年前三季度社会融资规模为12.84万亿元,比去年同期少1.12万亿元。前三季度人民币贷款占同期社会融资规模的59.8%,同比高7.7个百分点。

在货币供应方面,9月末,广义货币(M2)余额120.21万亿元,同比增长12.9%,增速比上月末高0.1个百分点,比去年末低0.7个百分点;狭义货币(M1)余额32.72万亿元,同比增长4.8%,增速分别比上月末和去年末低0.9个和4.5个百分点。

央行数据还显示,前三季度人民币存款增加8.27万亿元,同比少增2.99万亿元。其中,住户存款增加3.68万亿元,非金融企业存款增加1.09万亿元,财政性存款增加1.12万亿元。9月份人民币存款增加9243亿元,同比少增7025亿元。

国家粮食局等四部门发出“节约一粒粮”倡议

新华社北京10月16日电 今年10月16日是第34个世界粮食日。当天,国家粮食局、农业部、共青团中央、全国妇联共同发出“节约一粒粮”倡议。

四部门是在京举行的“2014年世界粮食日、全国爱粮节粮宣传周”活动主会场上发布的倡议书。

据介绍,改革开放以来,我国粮食产量大幅提高,粮食安全保障能力稳步增强。但是,人多地少的矛盾日益突出,淡水资源短缺和耕地质量下降等问题呈加剧趋势。同时,在粮食生产、流通、加工、消费环节存在大量损失浪费现象,每年损失浪费的粮食相当于2

亿多人一年的口粮。

一粥一饭,当思来之不易。倡议书呼吁,大力弘扬勤俭节约的传统美德,让爱粮节粮成为社会优良风尚。从每个人每个家庭做起,养成节约爱粮的良好习惯。外出就餐不浪费,剩饭剩菜打包带回,杜绝餐桌上的浪费。同时,采取各种措施,减少粮食生产、流通、存储、加工环节的浪费。

主会场上,中国“杂交水稻之父”袁隆平向大家分享了超级稻增产成果和爱粮节粮故事;工人、农民、解放军战士、学生、商业、体育、文艺等各界代表向社会发出了节约粮食寄语。



10月16日,河北省大厂回族自治县城关小学的老师在为学生们讲解《图说我们的价值观》图册。

河北省大厂回族自治县坚持把培育和践行社会主义核心价值观纳入学校日常教育活动中,辑印了《图说我们的价值观》图册,免费发放到广大学生手中,凝聚发展正能量。
□据新华社

“智汇安顺”企业高管大讲堂——青啤副总姜宏女士与你对话现代企业管理

青啤啤酒股份有限公司执行董事、副总裁、党委委员
中国企业联合会高级咨询顾问
享受国务院特殊津贴专家
青啤管理学院执行院长
高级经济师

个人成就: 2006年中国杰出人力资源管理者
2010年中国最关注员工发展企业家奖
2013年中国最具社会责任企业家奖

2007年中国经济女性成就奖
2012、2013年中国企业商学院(大学)年度人物TOP20

主要经历: 姜宏女士开创并完善了青啤公司战略人力资源管理体系、组织管理体系、知识管理体系和内控体系。推动组织变革,搭建了青啤“组织简约、流程高效、知识创新、风险可控”的一体化运作平台;创新人才机制,在啤酒行业创建了首家“企业大学”——青岛啤酒管理学院,以“技能训练营,知识加油站,智慧孵化器,心灵修道院”为使命,开创性的提出了“以机制激活人力资源,营造和谐发展氛围,为员工创造快乐”的HRM使命与“合适的人干合适的事”的人才观。

讲座时间: 2014年10月20日早上9:00——12:00
讲座地点: 西秀文化中心
免费领票热线: 0853-3282926

主办单位: 中共安顺市委企业工委
协办单位: 中共西秀区委企业工委